



竭力  
进到完全的秘诀！



# 【C3心对心】11竭力进到完全的秘诀！

「...我们应当离开基督道理的开端， 竭力进到完全的地步...」（来六1）

1. 奉献：要成为一个过河的人。
2. 越发郑重所听见的道（二1-4）
3. 当竭力进入神的安息（三7-四13）
4. 魂与灵的分开（四12）
5. 幕内的生活：（四16）
6. 竭力长进达到完全的地步（五11-六20）：离开基督道理的开端，长大成熟就能明白属天的道理。

张口说出



## 【真心话】11离开基督道理的开端（来六1-8）

「1 所以，我们应当离开基督道理的开端，竭力进到完全的地步，不必再立根基，就如那懊悔死行、信靠神、2 各样洗礼、按手之礼、死人复活，以及永远审判各等教训。3 神若许我们，我们必如此行。4 论到那些已经蒙了光照、尝过天恩的滋味、又于圣灵有分，5 并尝过 神善道的滋味、觉悟来世权能的人，6 若是离弃道理，就不能叫他们重新懊悔了。因为他们把 神的儿子重钉十字架，明明地羞辱他。7 就如一块田地，吃过屡次下的雨水，生长菜蔬，合乎耕种的人用，就从 神得福；8 若长荆棘和蒺藜，必被废弃，近于咒诅，结局就是焚烧。」（来六1-8）

**引言：**今天的灵修经文（来六1-8），主要讲述，作者劝勉我们，若要进到成熟完美的地步，就必须离开那些基础的道理，向前迈进，努力追求更多的属灵知识，在圣 经上继续建造，正如一座房子与其根基的关系一样。接着，特别严重地警告那些已经蒙了光照而离弃道理的人，他们的结局将会极其可怕并且绝望。写圣经的神仆，显然担心在那些受了许多属灵栽培而仍为「婴孩」的希伯来信徒，在他们当中，很可能也有些受了许多栽培，蒙了光照，听过许多道，却还没有重生得救。作者也借此警告我们停止「重钉主耶稣」的行动。



# 希伯来书 陈希曾短讲

## 11 离开基督道理的开端



## 【牧者短讲】11离开基督道理的开端（陈希曾）

1. 《希伯来书》对象的难处——长久停留在婴孩的阶段。不是得救和不得救的问题，这里是成圣不成圣，得胜不得胜，有没有达到神心中的目的。
2. 我们应当离开基督道理的开端，竭力进到完全的地步。如果你停在基督道理的开端，你的问题就是，得救还是没有得救，我会不会失去我的救恩。
3. 得救了以后，如果我们犯罪了，你不会失去救恩，但你会失去救恩所给你的快乐。如果你认自己的罪，「神是信实的，是公义的，要赦免我们一切的罪，洗净我们一切的不义。」我们与主的交通就恢复了。



离开基督道理的开端

## 一、离开基督道理的开端

1. 懊悔死行与信靠神：悔改是脱开死行，信靠是进入神里面。「死行」指旧人肉体里发出来一切行为。
2. 各样的洗礼与按手之礼：受洗是离开并了结消极的事物，按手是联合并交通於神圣的事物。
3. 死人复活与永远审判：死人的复活是从死里出来，永远的审判是进入永世和永远的命定里。
4. 旧约以色列人走42站，先从埃及离开，往疏割去，一步一步过红海，经过玛拉，以琳，进入整个的巴兰旷野，再经过西奈山，都得一步一步经过，最后才进入迦南。绕来绕去就绕死了，就倒毙旷野了。



生命和事工根基很穩嗎？



不再立根基

## 二、不再立根基

1. 根基已经立定，不必再立（六1中）：房子的根基立好后，只要在立好的根基上建造就可以了。不要因为你软弱跌倒的缘故说：你不得救，你要重新得救了。你要起来，你要起来、要起来往前走。
2. 不可能再重新悔改（六4-6上）：已经有过经历了，你已经蒙恩得救了，你就没办法重新再来得救一次。
3. 把神的儿子重钉十字架，明明的羞辱祂（六6下）：希伯来的基督徒由于回到老旧、传统、犹太的宗教，偏离了纯正的基督徒信仰。原则上，这可适用于一切偏离神法则之正轨的基督徒。



结出生命的果子

### 三、结出生命的果子

1. 「好像一块田地吃过屡次下的雨水，生长蔬菜，合乎耕种的人用，就从神得福。」当我们信主的时候，主住在我们里面，主的恩典常常临到我们，好像雨水浇到田地一样，当长出蔬菜来合乎主用，我们身上有许多生命的果子出来，叫我们的主喜乐。
2. 但如果我们将得救以后，里面有主的生命，也有主的恩典，而我们不长蔬菜，不长生命果子，反而长了荆棘蒺藜。「荆棘蒺藜」是什么？是咒诅的结果，为什么呢？因为我们浪费主的恩典。那怎么办呢？这里说必被废弃。